近一段时间来,伊朗核危机越来越成为国际社会关注的焦点,大家都在像猜谜语一样 猜测美以会不会向伊朗开战。而《纽约时报杂志》近日刊发以色列记者罗恩·伯格曼的长 文,伯格曼在文中得出结论说,"通过与以色列很多高级领导人以及军事和情报部门长官 的谈话,我相信以色列真的会在2012年攻打伊朗。"

以色列记者遍访高官得结论-

今年以色列 真会打伊朗

◎退役上将:

今年要做了断

《纽约时报杂志》1月25日 刊发以色列记者罗恩·伯格曼 撰写的长文,该文是伯格曼对 多名以色列最高层官员进行采 访后写就的。

文章称,1月13日下午,伯 格曼在以色列国防部长巴拉克 的家中和他进行了长达两个半 小时的谈话,一直到夜幕降临。 在访谈期间,巴拉克在其位于 特拉维夫的家中来回踱步。这 也难怪,巴拉克和总理内塔尼 亚胡直接为以色列的生死存亡 负责,一直在考虑是否对伊朗 发动先发制人的打击。凝视着 窗外的灯光,巴拉克说,"这(伊 朗核问题)并非抽象的概念,而 是真真切切的忧虑。毕竟,伊朗 领导人的战略目标就是将以色 列从地球上抹去。

巴拉克深思的问题是,以 色列打击伊朗核设施的能力、 打击的"合法性"以及必要性,具 体是:1、以色列有能力对伊朗的 核设施造成严重破坏吗?以色列 军方和人民能否经受住伊朗的 反击?2、打击伊朗,以色列会获得 国际社会尤其是来自美国的支 持吗?3、其他手段是否都用尽 了,只能诉诸武力?如果是,这 是攻击的最后机会了吗?

实际上,自上世纪90年代 中期伊朗核威胁浮现以来,以 色列最高层中的一些人士对上 述问题的回答都是:"是的。"以 在1月18日称,"再过几个月, 伊朗将能够获得核军事力 量……无论如何,以色列必须 做好自卫的准备。"

伯格曼在文中得出结论 说,"通过与以色列很多高级领 导人以及军事和情报部门长官 的谈话,我相信以色列真的会 在2012年攻打伊朗。"

无独有偶,以色列退役上 将迈克尔·赫尔佐格近日向英 国《金融时报》表示:"今年就是 要对伊朗问题做个了断的时 候。"以色列多名安全官员认 为,针对伊朗的新制裁可能几 个月后才能实施,而制裁也不 会有效果,因此,军事打击仍旧 是非常实际的选择。

◎情报机构

伊朗报复有限

以色列政界和学界一直在 讨论的话题是,打击伊朗是否明 智和可行?很多以色列分析家和 官员认为,即使成功袭击伊朗核 设施,也无非是延后伊朗拥有核 武器的时间,很可能会加强伊朗 谋求核能力的决心。

有观点认为,如果伊朗核 设施遭到袭击,伊朗势必进行 激烈报复,届时会带来中东地 区大规模冲突、恐怖行动遍地 开花、国际油价一飞冲天等灾 难性后果。但以色列情报机构 的评估结果认为,伊朗的报复 并没那么可怕,这些威胁都是 夸大其词。这种评估结果,被以

少国防部长巴拉克以及总理内 塔尼亚胡支持这一观点。

去年11月,巴拉克告诉以 色列电台,"战争不是野餐",但 如果以色列意识到不得不采取 行动,伊朗的这种报复行动就 是处于以色列可以忍受的范围 内。他声称,"伊朗的报复行动 不会导致以色列10万人死亡或 者1万人死亡,也不会导致1000 人死亡。以色列国家将不会被

从历史上看,以色列情报 机构的分析不无道理。在1991 年美国领导的海湾战争爆发 前,当时的伊拉克领导人萨达 姆就放狠话称,如果伊拉克遭 到袭击,伊拉克将会"焚烧以色 列一半国土"。战争爆发后,萨 达姆向以色列发射了40枚飞毛 腿导弹,但造成的危害有限 在2003年美国攻打伊拉克 前,萨达姆又作类似威 胁。一名以色列退休官员 就此认为,考虑到这些事 例,可以得出这样的结论:伊朗 即使报复,也没什么大不了的。 "我并不是说伊朗不会采取行 动。但是,即使采取行动,也 绝对不是二战时期纳粹 德国那样狂轰滥炸伦

高官则直言不讳 地说,如果说现/ 在打会有风险的话,那么 旦伊朗拥有核武器,情况则

另一名以色列



●链接

美首次明确提出 攻打伊朗时间表

美国国防部长利昂·帕内塔 近日在接受美国《华盛顿邮报》专 栏作家戴维·伊格内修斯采访时 表示,以色列"有很大可能性"将 在今年4月-6月袭击伊朗核设施, 因为以方认定伊朗那时将进入着 手制造核弹的阶段。

伊格内修斯在报道中指出, 帕内塔相信,以色列有很大的可 能将在4月、5月或者6月袭击伊 朗。美国福克斯新闻网2月2日报 道称,这是美国首次提出如此明 确的时间表。同时,该新闻网称, 美国总统奥巴马国家安全小组前 成员均表示,以色列或在2012年袭 击伊朗,而美军中央司令部也着 手准备"参加这场战争"

福克斯新闻网说,尽管美国 表态称,如果伊朗制造出核武器 的话,将触动美方"动武红线",但 是以色列却更加缺乏耐心。因为, 从目前看来,以色列画出的"红 线"是伊朗拥有制造核弹的材料。 换句话说,以色列认为伊朗今年 春季已经储存足够的高浓缩铀, 可制造核弹头。 (宗和)

●分析

伊核危机是否 仍有回旋余地?

虽然美国和以色列对伊朗诉 诸武力的猜测从未停息,但一些分 析人士认为,伊朗核问题并非没有 回旋的余地,西方国家仍有可能劝 说伊朗放弃研发核武器。美国总统 奥巴马表示,如果伊朗放弃外界所 说的其研发核武器的方案并允许 国际核查人员进入伊朗进行核查, 伊朗仍可"重返国际社会

面对西方国家的"文攻武吓" 伊朗似乎有"服软"的意愿。1月29日, 国际原子能机构的观察员获准抵达 伊朗,对伊朗核项目展开为期3天的

分析人士也警告说,假如伊朗 一意孤行,即便外界实施军事打 击,也难令其悬崖勒马。美国斯坦 福大学国际安全和合作中心研究 员薛理泰认为,在伊核问题上,存 在这样一个逻辑:制裁奏效,则战 争可以避免;制裁无效,则战争必 然降临。薛理泰认为,西方国家在 军事、经济两方面双管齐下,这些 努力业已达到仅次于对伊朗发动 战争的地步了。下一步,就看伊朗 能否迷涂知返了。

据《青年参考》

统筹:吴华伟 美编:金红 组版:陈华



会更凶险